Szanowni  Rodzice,
     Od 20 lat prowadzę zajęcia wychowania do życia w rodzinie w Liceum Ogólnokształcącym nr 17 we Wrocławiu. Posiadam pełne kwalifikacje do prowadzenia tych zajęć: jestem magistrem pedagogiki, absolwentką studiów podyplomowych w zakresie Nauk o Rodzinie, ukończyłam także kurs kwalifikacyjny dający uprawnienia do prowadzenia zajęć wdż. Posiadam ponadto certyfikat trenera wojewódzkiego programu „Wektory życia”.
Program zajęć wychowanie do życia w rodzinie dotyczy takich zagadnień jak: 

· Wielowymiarowości człowieka i poszukiwanie jego  tożsamości.
· Zasady budowania relacji i więzi międzyludzkich, ze szczególnym uwzględnieniem relacji w rodzinie, jako pierwszego i naturalnego środowiska, gdzie poprzez doświadczenie miłości uczymy się miłości a tym samym nabywamy kompetencji dobrego funkcjonowania także poza rodziną.
· Płciowość i seksualność ludzka w integralnym ujęciu ze sferą emocjonalną, intelektualną, relacyjnością, procesem podejmowania decyzji, etyką.
· Zasady dobrej komunikacji międzyludzkiej, postawy asertywne, znaczenie inteligencji emocjonalnej.
· Męskość, kobiecość jej uwarunkowania biologiczne i kulturowe oraz przyczyny zaburzeń tożsamość płciowej np. transpłciowość.
· Pożądanie zakochanie miłość.
· Istota narzeczeństwa, motywy zawierania związków małżeńskich 

· Fundamenty małżeństwa, prawna ochrona małżeństwa i rodziny, prawa i obowiązki małżonków. 
· Zdrowie prokreacyjne, zmiany zachodzące w cyklu owulacyjnym kobiety, proces zapłodnienia, powstanie nowego życia, opieka prokreacyjna, rozwój dziecka w okresie prenatalnym,  nowe życie – nowa więź .
· Rytm płodności, sposoby rozpoznawania okresów płodności i niepłodności w cyklu kobiecym,  zalety i wady metod rozpoznawania płodności, niepłodności.
· Antykoncepcja, rodzaje środków antykoncepcyjnych i ich skuteczność, mechanizmy działania oraz niepożądane skutki niektórych środków antykoncepcyjnych.
·  Bioetyka: początek życia ludzkiego, aborcja, in vitro, naprotechnologia, eutanazja, jako tematy budzące kontrowersje do przedyskutowania na zajęciach z uwzględnieniem zasad kultury dyskusji. 
· Sytuacje ryzykowne i zagrożenia takie jak : cyberprzemoc, przemoc seksualna, sexting, pornografia, prostytucja, niedojrzałe związki, wczesna inicjacja seksualna, ciąże nastolatek, choroby przenoszone drogą płciową, uzależnienia. 

; 
 A zatem jest to program prozdrowotny z szczególnym uwzględnieniem zdrowia prokreacyjnego, program prospołeczny i prorodzinny oraz program profilaktyczny szczególnie w kontekście zdrowia psychicznego. Zajęcia dają możliwość nie tylko poszerzenia wiedzy na wyżej wymienione tematy, doprecyzowania jej, zweryfikowania wszystkich jej aspektów, ale przede wszystkim są okazją do jej przedyskutowania , pobudzenie do refleksji i próby pełnego jej zrozumienia. 
Ważne kwestie organizacyjne:

 Wychowanie do życia w rodzinie to przedmiot ze względu na swoją specyfikę nieobowiązkowy, realizowany w naszej szkole wyłącznie na zastępstwach co nie pociąga za sobą dodatkowej lekcji przed lub po zajęciach.  Zajęcia odbywają się na niektórych „okienkach” za nieobecnego nauczyciela. Średnio są to dwa spotkania w miesiącu. Nie ma obowiązku zapisywania się na zajęcia. Uczestniczy w nich cała klas oprócz zwolnionych uczniów. Z zajęć mogą być zwolnione osoby, które dostarczyły deklarację rezygnacji z zajęć  wdż  podpisaną przez rodzica lub pełnoletniego ucznia ( druk do pobrania w sekretariacie uczniowskim, podpisaną deklarację uczniowie składają w sekretariacie). Zasada wypisywania się z zajęć wdż odnosi się do każdego nowego roku szkolnego ( wynika to z przepisów prawa). Osoby zwolnione z wdż mają obowiązek przebywania w bibliotece szkolnej. 
W zajęciach uczestniczy dużo młodzieży, niejednokrotnie są to całe klasy i to jest najlepsza rekomendacja programu jak i sposobu prowadzenia zajęć. 

Zapraszam do udziału Państw dzieci w zajęciach wychowanie do życia w rodzinie.

Serdecznie pozdrawiam

Janina Pieńkowska- nauczyciel wdż w LO 17
Zapraszam do udziału w zajęciach wychowanie do życia w rodzinie. 

 
    Informuję, że zajęcia WDŻ w LO XVII prowadzone są na zastępstwach. Zapraszam chętnych do udziału w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Wiedzy o Rodzinie oraz konkursach przedmiotowych. Zainteresowane osoby zapraszam do rozmowy osobistej.

1.  Program tego przedmiotu nie tylko wspiera uczniów w wychowaniu do odpowiedzialności, ale także pomaga uchronić ich przed zjawiskami, takimi jak: cyberprzemoc, sexting, niedojrzałe związki, ciąże nastolatek, choroby przenoszone drogą płciową czy uzależnienia. Na tych zajęciach porusza się również trudne tematy dotyczące przemocy seksualnej, obrony intymności i problemu pornografii Kilka słów o sobie. Ukończyłam studia na kierunku Kwestie organizacyjne. Wdż jest przedmiotem nieobowiązkowym, ale  jest realizowany na zastępstwach. Lekcje w środku dnia. Albo do biblioteki albo do mnie. Nie trzeba się zapisywać, ale można z zajęć zrezygnować. 

- zajęcia wdż odbywają się na zastępstwach

- na zajęcia nie trzeba się zapisywać

- z zajęć mogą być zwolnione osoby, które dostarczyły deklarację rezygnacji z zajęć  wdż  podpisaną przez rodzica lub pełnoletniego ucznia ( druk do pobrania również w sekretariacie uczniowskim, podpisaną deklarację uczniowie mogą także  bezpośrednio  składać w sekretariacie )

 -  zasada wypisywania się z zajęć wdż odnosi się do każdego nowego roku szkolnego ( wynika to z przepisów prawa)

- osoby zwolnione z wdż mają obowiązek przebywania w bibliotece szkolnej ( nie ma możliwości, aby uczeń zwolniony z tych zajęć za zgodą rodzica mógł przebywać poza biblioteka szkolną )
